

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El Grano de Arena

El que no recoje conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

MAYO

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El culto de María

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que el aniversario de la definición del dogma de la Inmaculada Concepción sea celebrado con fervor por todas partes.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Cooperar al esplendor de estas fiestas.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La educación moral y religiosa de los jóvenes.
- 2.ª La nueva Sección Adoradora Nocturna de San Cristóbal.
- 3.ª Las necesidades espirituales y materiales de Menorca.

Diez conversiones.—Cuatro gracias especiales y siete espirituales.—Dos vocaciones.—Once enfermos.—Treinta intenciones particulares y siete muy recomendadas.—Acción de gracias por ocho favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Mayo y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:
Día 4.—Santa Mónica, viuda.
Día 25.—San Gregorio VII, papa.

†

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos.

A. M. D. G.

La voz del Pontífice reinante Leon XIII

En su Encíclica *Etsi Nos* dice así:

«Los que aborrecen de muerte a la Iglesia, con escritos públicos acostumbran hacerle guerra, bien persuadidos de que no hay arma más dañina; de aquí el pestífero aluvión de libros; de aquí la multitud de periódicos sediciosos y perversos, a cuyos furiosos asaltos ni las leyes ponen freno, ni límites la vergüenza.

«Débese, por tanto levantar fuerte muralla, que contenga esta avalancha del mal, que cada día invade más terreno; y lo primero para ello conviene, con toda severidad y rigor, inducir al Pueblo a que se ponga en guardia cuanto es posible para que, en punto a lecturas, use del más escrupuloso discernimiento... Además se deben contraponer escritos a escritos, a fin de que los mismos medios, que tanto tienden a la ruina, se conviertan en salud y beneficio de las gentes, y de allí de donde procede el veneno, salga también la triaca. Por lo cual es de desear que, al menos en cada Provincia, se establezca alguna manera de mostrar al Pueblo cuáles y cuán grandes son los deberes de cada uno de los cristianos para con la Iglesia, divulgando, a este fin, publicaciones frecuentes, y a ser posible diarias... Para lo cual es necesario que aquellos que se dediquen a escribir tiendan a un mismo blanco en sus escritos;

que formen idea clara y definida de lo que más conviene hacer y lo ejecuten; que no descuiden cosa alguna cuyo conocimiento sea apetecible y provechoso; que manteniendo siempre la gravedad y templanza en el decir, reprendan los errores y las faltas, pero de modo que la reprensión no muestre acerbidad y guarde respeto a las personas; que usen de estilo sencillo y claro, de suerte que la multitud pueda entenderlo fácilmente... Todos los demás que realmente y de corazón deseen que las cosas, así sagradas como civiles, prosperen defendidas por la pluma de aventajados escritores, procuren favorecer con su liberalidad estos frutos de las letras y del ingenio, contribuyendo cada uno tanto más cuanto mayor es el haber de su fortuna, porque a los escritores hay que proporcionarles a todo trance estos auxilios, sin los cuales todo empeño será vano, no dará sino muy escasos y dudosos resultados.»

Estas son las palabras del Sumo Pontífice a todos los católicos; su voluntad es terminante. ¿Y no le obedeceremos los católicos? ¿No trabajaremos con todo empeño en cumplir las órdenes de nuestro Padre y verdadero Soberano? ¿Estaremos, mano sobre mano, en una inacción culpable, dejando el campo libre al enemigo y permitiendo que los malos periódicos lleven a todas partes el error, la irreligión y la calumnia, y que hagan la guerra impunemente a Dios y a su Iglesia Santa? ¿No vemos ya, católicos, que nuestra fé santa y sencilla de nuestro pueblo, va desapareciendo, y que corre verdadero riesgo de sucumbir a los golpes de la prensa impía? ¿Y no vemos la obligación grave que esto nos impone de luchar en su defensa, sirviéndonos con denodado esfuerzo de las armas poderosas que el Sumo Pontífice nos aconseja?

Salgamos ya de nuestra indolencia, y unidos todos con el Vicario de Cristo, cuya voz nos guía, y armados de cristiano celo, declaremos guerra sin tregua ni descanso a todo escrito contrario a la Religión y sanas costumbres.

No admitamos en nuestras casas ni revistas, ni escritos, ni periódicos que no sean católicos. Trabajemos con todo esfuerzo porque todas las familias que de católicas se precian hagan lo mismo. Y por lo menos, si estimamos en algo el ser católicos, no hagamos vil traición a este santo nombre cooperando al sostenimiento de la mala prensa comprando sus publicaciones, y menos aún, estando suscritos a sus diarios. Desgraciadamente hay demasiados que, llamándose católicos, contribuyen de muchos modos a sostener la prensa impía. Entienda, quien tal hiciere después de haber oído la voz del Papa, que se hace reo de verdadera culpa con semejante cooperación al mal.

Tratemos, por el contrario, de secundar las miras del Vicario de Cristo en la tierra; trabajemos con verdadero entusiasmo en favor de la buena prensa, hagamos propaganda de los buenos escritos, y dejando a un lado los respetos humanos mal entendidos, y revistiéndonos de cris-

tiana energía, cumplamos la orden del Papa, oponiendo revistas a revistas, escritos a escritos y periódicos a periódicos.

Estamos en tiempo de combate; no oigamos la voz de los falsos prudentes, quienes quiera que ellos sean, que nos aconsejan calma, retraimiento, silencio y mansedumbre, para no exasperar a los enemigos y evitar persecución más ruda y males mayores. Así aconseja la prudencia de la carne, el demonio. Pero la voz del Pontífice nos dice lo contrario: censura como criminal ese silencio de algunos católicos y nos llama a luchar contra la mala prensa. Acudamos pues, a su llamamiento, y no temamos, no, males mayores. El mal mayor ha venido ya, por desgracia; lo tenemos en casa y están causando espantosos estragos en las almas, y en la Iglesia de Cristo; ese mal mayor es la pujanza, siempre creciente, de los malos; su desenfreno y atrevimiento sin límites contra todo lo bueno, aun lo más santo; contra el mismo Dios... Ese mal, mayor que todos los males, es, sobre todo, esa actitud apática, cobarde y criminal; esa mal llamada prudencia; ese no hacer nada de muchos que se llaman buenos, y, sin embargo, cooperan a los intentos de los malos, dejando que el mal triunfe é impidiendo que se le combata. ¡Guerra a la prensa impía por cuantos medios lícitos nos sugiera nuestro más vivo deseo de que triunfe la verdad!

Tal vez esos mismos prudentes, según la carne, al leer este artículo de propaganda, empezarán a murmurar, y, lejos de cooperar a la empresa que en ella se propone, se atreverán a censurarla, al menos como importuna é intemperante, porque ven en ella reprendida su indolencia, y se sentirán lastimados, porque hay quien les avisa que pecan, si siguen en la inacción cuando nuestra fé y nuestra Religión Santa peligran. Pero los que así discurren, ¿serán católicos? De nombre podrán serlo, mas con sus obras claro está que desdican de su nombre, pues tan poco obedientes se muestran al Papa y tan poco atentos a su voz, que nos manda hacer guerra a la mala prensa con la propaganda de la buena.

Y si los tales, en vez de trabajar ellos, procurando con mal disimulada disculpa paliar su cobardía, llevasen el desaliento a las filas de los buenos, si alentasen con su actitud a los malos, si impidiesen a otros de corazón más generoso luchar con esforzado ánimo en pro de la buena causa, ¿no irían con tal proceder abiertamente contra la obra de Dios? ¿No se mostrarían verdaderos anticatólicos, enemigos de la Doctrina de la Iglesia y manifiestos fautores y cooperadores de la obra satánica de los impíos? Si cada uno de los que se precian de católicos se diese maña para adquirir siquiera una suscripción a un periódico bueno, quitándosela a otro malo, por cierto que bien pronto veríamos arrollada a la mentira, porque

la propaganda de la verdad tomaría alas y, alcanzando hasta los últimos rincones, el fruto de nuestros trabajos sería inmenso.

Imitemos los católicos españoles en esta tan noble empresa á los buenos católicos de Alemania, quienes, guiados por el verdadero espíritu de propaganda y animados por la más perfecta unidad de acción, han obtenido los más gloriosos triunfos en la buena prensa contra la mala. No olvidemos que el Vicario de Cristo, León XIII, nos llama á obra tan gloriosa, y, unidos todos con El y estimulados por su ejemplo, repitamos con los hechos la Voz que nos dirige: *Guerra á la prensa impía, y opongamos escritos á escritos, revistas á revistas y periódicos á periódicos.*



RECORTES

La tisis

En el número de Mayo del periódico *Contra la tisis* que publica el doctor don Agustín Bassols y Prim, se trata del desarrollo de la tuberculosis haciendo notar que esta enfermedad es una de las plagas que mayores estragos causan. Por razón de la misma mueren cada año en Barcelona unos 2.000 sujetos; en España, 54.000; en Francia, 150.000, y más de un millón cada año en toda Europa. Muriendo en Barcelona unos 2000 tísicos cada año, hay que contar que esta ciudad alberga una población de 6.000 tísicos, la mayoría de los cuales, faltos de instrucción higiénica, reparten por su alrededor el germen de la enfermedad.

Inserta también un llamamiento á las señoras para que coadyuven á la gran obra antituberculosa, á ejemplo de lo que hacen en Alemania, y varias noticias relacionadas con el objeto de que trata dicha publicación.

Revisten interés los datos que á continuación publicamos, á la vez que se prestan á tristes reflexiones.

En los exámenes verificados para cubrir cincuenta plazas de oficiales de cuarta clase en el ministerio de Hacienda, se han presentado... ¡551 aspirantes!, de los cuales han sido aprobados en el primer ejercicio 92 y propuestos en definitiva para ocupar plaza 50.

De estos cincuenta, cuatro son abogados y licenciados en Filosofía y Letras; treinta y siete, abogados; seis licenciados en Filosofía y Letras; un notario; un profesor mercantil, y un cesante del ramo.

Entre los 551 aspirantes figuran 90 que son empleados actualmente, de los cuales han actuado en el primer ejercicio 46, siendo aprobados en el mismo 18 y no habiendo obtenido plaza en definitiva más que 10, que respectivamente han merecido los números, 1, 2, 9, 13, 17, 18, 27, 30 y 38 de la lista

Dice *El Socialista*:

«Los propietarios de *La Conciencia Libre*— aquel periódico fundado para defender el libre pensamiento y emancipar (?) á los trabajadores, no sólo de Málaga, sino del planeta mundo, están adeudando hace más de dos años á uno que fué operario de la imprenta donde se hace dicho periódico la friolera de 213 pesetas, sin que, a pesar de las muchas reclamaciones hechas, haya conseguido aquel compañero ver saldada su cuenta.

Este es un dato, aunque aislado, que revela la sinceridad de las intenciones de doña Belén y consorte al fundar el periódico, y el interés que muestran ambos por atraerse las simpatías de los trabajadores.

Por este hecho aprenderán los proletarios ma-

lagueños á saber que los dueños de *La Conciencia Libre* tienen la conciencia libre... de todo gasto.

Y oirán en lo sucesivo sus predicaciones como quien oye llover».



BIOGRAFÍAS

Pregunta una revista:

«¿Es indiferente que el Gobierno sea católico ó liberal?»

La prueba hecha en Bélgica, de treinta años á esta parte, da plena contestación á la pregunta.

De 1870 á 1873, un ministerio católico obtuvo cada año un *superávit* de cinco millones de francos: subió al poder un ministerio masón, y en vez de ese *superávit* de cinco millones de los ingresos resultó que á los cinco años tenía un *déficit* de 57 millones de francos; en vista de lo cual cayeron los masones del poder, subiendo de nuevo los católicos, que enjugaron el *déficit* en dos años, y de entonces acá el *superávit* ha ascendido á 132 millones, habiéndose disminuido además los impuestos.

Hé ahí por qué los belgas han dado otra vez el triunfo á los candidatos católicos en las pasadas elecciones.

Hace muchos años preguntaron al poeta D. Juan Nicasio Gallego cuál era el camino más directo para llegar al *Progreso*.—Salga usted, contestó el poeta, de la plaza de la *Cebada*, deje á un lado los *Estudios*, siga por la calle del *Burro* y llegará muy pronto y derecho al *Progreso*.



Oro de Ley

Á los padres

Amáis á vuestros hijos con la más honda ternura de que es capaz el humano corazón. ¡Sabed amarlos!

Su porvenir os interesa tanto como ningún otro anhelo de vuestra alma. ¡Sabed dirigirlos!

Os afanáis sin descanso para proporcionarles comodidades y alegrías, pero eso no basta. La educación de su espíritu, no lo dudéis, debe preocuparos tanto como su vestido y su pan.

¿Los queréis felices? No hay más felicidad verdadera que la del bien: hacedlos buenos.

¿Los queréis fuertes? Primero que sean humildes.

¿Los queréis sabios? Primero que sean creyentes.

¿Los queréis ricos? Atesorad virtudes en su pecho.

¿Los queréis poderosos? Hacedlos primero caritativos.

¿Queréis que conquisten para sus frentes lauros inmarcesibles? Enseñadles primero á doblegarse ante el Supremo Señor de todas las cosas.

La frivolidad

La frivolidad es una desdichada flaqueza del espíritu: se la tolera en los niños, se ve con pena en los adolescentes y se hace insostenible en los hombres. El hombre frívolo y ligero es un ser á quien nadie estima y que será un anciano miserable. La mujer frívola, azote de la familia, ¿quién no la desprecia?



Menorca



De gran acontecimiento religioso para nuestra querida isla puede calificarse la inauguración de la Sección Adoradora Nocturna de Villa Carlos, que como saben nuestros lectores tuvo lugar en la noche del sábado último día 23 al domingo 24 de los corrientes, de conformidad con el programa que oportunamente publicamos, y que se cumplió al pié de la letra, con un orden y una solemnidad poco frecuentes. Dicho acto merece ser verdad que se le perpetúe en caracteres de oro, y gracias á la amabilidad del adorador D. Lorenzo Lafuente, probablemente desde el próximo número empezaremos la publicación, en forma de folletín, del importante acto realizado en Villa-Carlos por los adoradores nocturnos menorquines. La Administración de EL GRANO DE ARENA venderá dicho folleto en condiciones parecidas al que se publicó cuando la inauguración de la Adoración Nocturna en Ferrerías.

El próximo sábado publicaremos íntegro el programa de la solemne inauguración de la Adoración Nocturna en el pueblo de San Cristóbal que coincidirá en el presente año con la celebración de la Fiesta anual llamada de las Espigas y que como indicamos se celebrará en la noche del 6 al 7 de Junio próximo.



Nos escriben de Alayor dándonos cuenta de que la proyectada expedición al Santuario de Nuestra Señora del Monte-Toro, aprobada y bendecida por nuestro bondadoso Prelado, y organizada por el Centro de «Buenas Lecturas» de dicha villa, de la cual nos ocupábamos en nuestro penúltimo número, publicando también el programa, va animadísima. Pasa de ochenta el número de los expedicionarios, y el entusiasmo que entre ellos reina, exceda á toda ponderación.

Siguen los ensayos del himno propio de la expedición, del de la peregrinación á Roma, «Ave maris Stella», un coro á la Santísima Virgen, una Salve y la misa que, D. M. se han de cantar en el religioso acto.

¡Bien por los católicos socios del Centro de «Buenas Lecturas»! ¡Adelante, este es el camino!



El domingo último terminaron los solemnes cultos de Cuarenta Horas que anualmente se celebran en el Santuario de Ntra. Sra. del Monte-Toro. En la mañana de dicho día y con asistencia de un regular número de fieles se celebró la Santa Misa en la que fué oficiante el M. I. S. Canónigo D. Jaime Serra, asistido del Pbro. Sr. Morlá y del Diácono señor Pons, estando el sermón á cargo del Custos del mismo Sr. Pons Camps, quien con su elocuente palabra supo cautivar la atención del auditorio. La misa que se cantó fué del conocido y acreditado maestro Sr. R. Camps, cantada á dos voces y coreada por varios congregantes de S. Estanislao de Alayor, de quien es su Director dicho Sr. Morlá; el ajuste y buen gusto de los cantores es unánimemente elogiado por cuantos tuvieron ocasión de escucharlos.

Reciban pues, nuestra más cumplida enhorabuena cuantos contribuyeron á dar realce á dichas fiestas en particular, los Sres. Pons Camps, Morlá y congregantes de S. Estanislao.



El Sr. Gobernador civil de la Provincia ha confirmado el acuerdo del Ayuntamiento nombrando Secretario al Sr. MasPOCH y desestimando el recurso presentado por el Sr. Pons.



Nuestro celoso é infatigable Sr. Obispo, después de haber asistido á la inauguración de la Sección de la Adoración Nocturna en Villacarlos, en la que pronunció notabilísimo discurso, que la numerosa concurrencia que llenaba por completo el vasto

templo de aquella parroquia, escuchó con creciente religioso interés, en la mañana del domingo último practicó la Pastoral Visita al caserío de San Cayetano, y administró á once niños el Sacramento de la Confirmación.

Por la tarde trasladóse de nuevo á Villa-Cárlos, donde, con el ceremonial y solemnidad de costumbre, abrió la Santa Pastoral Visita, administrando asimismo el Sacramento de la Confirmación y dirigiendo otra vez su autorizada palabra á la numerosa concurrencia.

La cariñosa y atenta acogida de que fué objeto nuestro amadísimo Prelado por parte de unos y otros vecinos, no desmereció en lo más mínimo de la que le habían dispensado los demás pueblos de la Isla.

Demos gracias á Dios, pues aún hay fé en Israel, y pidamos al Cielo con fervientes plegarias que nos conserve por dilatados años al Pastor de nuestras almas, que, á semejanza del Divino Maestro, pasa por todas partes, prodigando los tesoros de su bondad.

En el vapor correo de Palma salió el lunes el Inspector provincial de instrucción primaria, señor Morey, después de haber visitado las escuelas públicas de esta isla.

Siguen aún los exámenes oficiales de prueba de curso en el Instituto de esta ciudad.

Esta mañana ha aparecido el cielo cubierto de nubes, habiendo llovido.

Con la solemnidad de otros años, se verifica en la iglesia de Religiosas Concepcionistas el Septenario dedicado al Espíritu Santo. Todas las noches predica nuestro querido amigo el Dr. D. Gabriel Vila, Pbro., Vice-Secretario de este Obispado.

El Vicealmirante Sr. Cervera, Jefe del E. M. C., ha ofrecido á nuestro Ayuntamiento su más decidido apoyo para que el nuevo cable amarre en esta isla, á quien corresponde de justicia y no á la vecina de Mallorca.

Trabajemos todos con costancia, unión y eficacia para el engrandecimiento de nuestra patria chica, á fin de no ser por más tiempo víctimas del centralismo provincial que tanto nos cuesta.

A las cinco de la tarde de mañana, será pulsado el órgano de Santa María, á fin de que cuantas personas han contribuido con sus limosnas, puedan apreciar una vez más el mérito é importancia de la reparación. Quedan pues invitadas dichas personas al indicado acto. A este fin hoy se reparten lujosas invitatorias.

A las cuatro de la tarde del viernes próximo S. E. Ilma. el Sr. Obispo diocesano bendecirá la imagen del apóstol Santiago que debe venerarse en la ayuda parroquia de la Concepción.

Al amanecer de hoy ha entrado en nuestro puerto el vapor-correo de Palma, con la correspondencia pública, pasaje y carga general.

Siguen los buques de guerra españoles evolucionando en aguas de estas islas, entrando y saliendo de este puerto.

Reciban nuestra más sincera enhorabuena los aventajados jóvenes, paisanos nuestros, D. Mateo Seguí Carreras, estudiante de Farmacia, y D. José Andreu Orfila, de Medicina, lo mismo que sus apreciables familias por las brillantes notas de Sobresaliente y Notable, obtenidos respectivamente en los últimos exámenes verificados en la Universidad de Barcelona, correspondientes al primero de los cursos de dichas facultades.

Son esperados en esta ciudad en el vapor-correo directo del sábado.

Nuestro venerable señor Obispo celebrará Misa el próximo viernes á las siete en el Asilo Calabria calle de San Juan.

Mañana á las siete se verificará función religiosa y se dirá misa en la iglesia de Llumasanas, como aniversario de haberse escogido por Patrón de dicho caserío, al insigne San Cayetano.

Nuestro amadísimo Sr. Obispo saldrá de esta el próximo sábado por la tarde para el vecino pueblo de Alayor, con el fin de continuar su Santa Pastoral Visita, y asistir á la peregrinación al Monte-Toro proyectada por el «Centro de Buenas lecturas» del indicado pueblo.

Sabemos, y con gusto lo consignamos, de que pronto tendremos la satisfacción de contar entre nosotros al Excmo Ilmo. Sr. D. Juan Torres; pues, S. E. Ilma. asistirá, D. M. de pontifical en la parroquia del Carmen, en el día de su Titular.

Notas Bibliográficas

La Delegación hispano-portuguesa del Permá-nen Nitrate Committée, cuya activa propaganda es bien conocida, ha publicado un nuevo folleto en el que se dan interesantes datos sobre el cultivo de la cebolla y manera de abonarla para obtener los mayores rendimientos, lo cual se demuestra en el referido trabajo con experiencias prácticas de gran valor. Se adquiere dicho folleto gratuitamente pidiéndolo á la Delegación del Permanent Nitrate Committée, plaza de Cajeros, 6, Valencia.

Obra del Pan de San Antonio

establecida en la iglesia parroquial de San Francisco de Asís

Mes de Abril de 1903

CARGO	Pesetas.
Sobrante que resultó en la cuenta del mes anterior	44'41
Cantidad hallada en el cepillo el día 28 del mismo mes	84'56
TOTAL	128'97

DATA	Pesetas.
Pan distribuido á los pobres durante este mes, á 0'38 cénts. de peseta kilogramo:	
Martes 5 — 72 kg. 800 gr.	27'67
» 12.— 64 » 800 »	24'63
» 19 — 61 » 600 »	23'40
» 26.— 80 » 800 »	30'70
TOTAL.	106'40

RESÚMEN	Pesetas.
Importa el Cargo	128'97
Id. la Data	106'40
Sobrante para Junio 1903.	22'57

Mahón 26 de Mayo de 1903.—La Tesorera. Francisca Seguí.—V.º B.º—El Director, Ambrosio Carabó, Pbro.

Desde el 38 de Abril hasta hoy se han recogido en el cepillo del Pan de los pobres 127 pesetas 3 céntimos, con una papeleta en que se dan gracias á San Antonio por un favor alcanzado.

En el cepillo de las peticiones se han encontrado seis papeletas en las cuales se suplica la conversión de un padre de familia y perseverancia de sus hijos en la devoción al Santísimo Sacramento, mudanza de vida para un joven extraviado; restitución de una cantidad hurtada; cobro de una deuda; curación de una persona enferma y alivio para una familia muy afligida.

AL MENUDEO

ROMA

El Padre Santo continúa disfrutando, á Dios gracias, de perfecta salud, y así lo demuestran las continuas recepciones que se verifican en el Vaticano. A más de las peregrinaciones alemanas que estuvieron en Roma estos días, espérase para dentro de poco tiempo la llegada de otras muchas entre ellas una italiana.

El anunciado Consistorio tendrá efecto en los últimos días de la primera quincena de Junio, y en él serán nombrados algunos cardenales italianos y extranjeros, tal vez cinco ó seis, contándose, entre ellos, según pública voz, el señor Arzobispo de Valencia, Dr. Herrero y Espinosa de los Monteros.

EXTRANJERO

Continúan en Francia los atropellos contra los religiosos.

Combes trabaja con actividad en la preparación de los proyectos de ley concernientes á las Congregaciones de majerees.

El Gobierno entregará pronto á la Cámara los proyectos relativos á las Congregaciones de enseñanza, que son unas ciento.

Los proyectos referentes á otras 290 Congregaciones serán presentados ulteriormente, y en ellos se tratará de los establecimientos no autorizados dependientes de Congregaciones sin autorizar.

La resolución que se adopte será por medio de decreto, procediendo en su gestión el Gobierno por categorías.

Han sido encarcelados siete Padres redentoristas de Valence-sur-Rhône por no haber querido abandonar su convento sino á la fuerza.

Diez capuchinos de Le Mans han sido condenados por el Tribunal correccional á una multa de 16 francos por igual motivo.

El Gobierno francés trabajaba y trabajaba sin descanso para conseguir del Papa que reciba á Loubet cuando éste vaya á Roma.

No pretende que Su Santidad haga demostraciones favorables á Loubet, pues sería pretender un imposible después de los acontecimientos tristísimos de que Francia está siendo testigo, pero sí quieren que el Papa reciba á Loubet como ha recibido á otros jefes de Estado no católicos cuando han ido á Roma.

Se cree que León XIII se mostrará inflexible y que no cederá ante las pretensiones de Francia, pues ha declarado varias veces á las embajadas oficiales y oficiosas enviadas por Combes, que el Vaticano no abrirá sus puertas para Loubet.

¿Mantendrá Su Santidad esta actitud, ó la creará necesario modificar?

Mucho ha de pesar en el ánimo del Pontifice la discusión del Concordato, y seguramente su sabiduría sabrá disponer las cosas del modo más conveniente para la Iglesia y para la política del Vaticano

En Francia va preocupando de nuevo la opinión el hecho de que aparezcan algunos sujetos dedicados á descubrir secretos de Estado para revelarlos al Gobierno alemán.

Estos días últimos la policía detuvo y encerró en la cárcel á un sujeto sobre el cual tenía sospechas vehementes de que entregaba documentos al emperador Guillermo.

Según parece, el detenido no ha podido demostrar su inocencia en forma satisfactoria.

Parece que, como consecuencia de las declaraciones prestadas por este sujeto, se ha capturado á otro en la misma población que al anterior (Nancy), habiéndose encontrado en el domicilio del nuevo detenido documentos del Ministerio de la Guerra que revisten gran interés.

Existe verdadera expectación por conocer más pormenores del asunto.



Mesa Revuelta

Cuadros célebres
RAFAEL



LA VIRGEN Y EL NIÑO

La Sagrada Familia y la Virgen con el niño son asuntos idealizados por todos los maestros pintores de la antigua escuela. Rafael, imaginando la idealidad de la divina madre, expuso en este lienzo toda la belleza estética que supuso en la Virgen, presentándonos también a su Hijo como obra maestra de su inimitable pincel.

Existe este cuadro en París y mide 78 centímetros de altura por 50 de ancho.



Curiosidades

El célebre revistero Aureliano Scholl, escritor escéptico y periodista de ideas nada recomendables, que mil veces hizo escarnio de la religión y de la virtud, llamó poco antes de su muerte al párroco de Nuestra Señora de Loreto, y después de confesarse y recibir los últimos sacramentos, dijo a los amigos que le rodeaban:

Jamás me he sentido más libre de espíritu ni con tanta paz y alegría en el corazón como en estos momentos.

Un libertino interpeló un día a un religioso en esta forma.

—¿Por qué no os casáis los frailes?

El religioso le señaló un cuadro que en la estancia había, representando el martirio de los Santos Mártires del Japón, añadiendo:

—¿No os parece que el recuerdo de una esposa y de los hijos, podría quebrantar á estos héroes en este trance supremo?...

Hallándose en un banquete el famoso Cecil Rhodes, llamado el «Napoleón del Cabo», hacía grandes elogios de la Iglesia católica.

Es—decía—la única Religión consecuente consigo misma, y os aseguro que si hubiera tenido tiempo para ello me hubiera hecho Jesuíta.

—¿Conocéis á los Jesuitas?—le preguntó un comensal.

—He conocido varios en la Rhodesia y conservo hacia ellos tal admiración y tal respeto como individuos y como Asociación, que siempre me descubro ante ellos, y no es tanto lo que dicen y lo que hacen, sino más bien lo que *son*, lo que más hondamente me ha impresionado.

Un chulo muy matón va á subir á un ómnibus para ir á los toros. Al verlo completamente lleno, se dirige al que le parece el más pacífico de entre los viajeros, y le dice con voz bronca y amenazador ademán:

—Ya se está V. bajando.

—Con mucho gusto, pero es para romperle á V. las muelas.

—Pues no se baje V., porque ahora recuerdo que me he dejado el billete de los toros en casa.

Un joven autor consultaba á Auber sobre una escena de la cual no estaba muy satisfecho, y el maestro le contestó.

—Cortad, cortad; lo que se corta no se silba.



POESIAS AGENAS

La voz de María

Dones de gracia tan puros,
Recibió del Dios clemente
Mi corazón, que soy fuente,
Faro y luz del pecador,
Sol cuyos rayos devuelven
La tranquilidad perdida,
Si el mundo quiere la vida
Doquiera soy paz y amor.
Venid á mi, pecadores,
Si quereis hallar consuelo,
La perla yo soy del cielo,
Sol que inflama el corazón;
Favores vierte mi pecho,
Misericordia y dulzura,
Recibidlos con fé pura,
Dones son de salvación.

JUAN FRANQUESA, S. F.

Anuncios

Casa fundada en el año 1869

Se conservan los clichés durante un año.

Se retrata todos los días del año.

RETRATOS desde un real de vellón á cinco duros.

¡NOVEDADES!

Retratos sobre paletas y platos (en colores).

PLAZA MIRANDA N.º 4
Muestrario en la Plaza del Carmen, esquina á la calle del Norte.

VACUNA

Llegada la estación más favorable para las vacunaciones, todos los días se encontrarán tubos del acreditado Instituto Suizo de Lausanne.

También se vacunará todos los días pasando al domicilio de las familias que lo soliciten, siendo el precio una peseta por cada individuo.—*Cursach, Cirujano.*

Cos de Gracia, 4.



FARMACIA DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Pildoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Pildoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas pildoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarna de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentrífico Saint-Servaint del Doctor Casasa."

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Taller n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Vice-Consulado de Francia en Mahón

Según las recientes disposiciones del Excmo. Sr. Ministro de Negocios Exteriores desde 1.º del actual no es suficiente la cédula personal para embarcarse con destino á Argel.

Se exige un pasaporte ó una certificación de residencia que según la R. O. de 8 de Abril último, debe ser otorgada por los Sres. Alcaldes á petición de los interesados, siendo indispensable que dicha certificación contenga la filiación y las señas del portador, así como el destino del viage.

Los derechos de refrendo consular están fijados en 10 francos, con excepción de los jornaleros y obreros que abonarán la cuarta parte siempre que acrediten su oficio con documentos fidéjimos.

Todo lo cual se anuncia para conocimiento de las personas que deban trasladarse á la Argelia.

Mahón 16 Mayo de 1903.—Juan F. Taltavull.

LA MARÍTIMA

COMPANÍA MAHONESA DE VAPORES

El 1.º de Junio próximo á las once de la mañana se reunirá la Junta de Gobierno en sesión pública extraordinaria, en la Dirección Infanta 24 á los efectos de que trata el anuncio que queda de manifiesto al público en el escritorio de la citada Dirección.

Mahón 16 Mayo de 1903.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

EN VENTA. Lo está la fábrica **Harinera** de Poniente de este Puerto n.º 61.

Informarán, calle de la Infanta n.º 24.

B. Fábregues, imp. de la Real Casa, Nueva, 25